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Hvis du har været til galop i
Klampenborg har du måske set en ung
velklædt herre med en meget stor
hund - det er forretningsmanden Peter
Holm Lassen og hans trofaste følge-
svend, Alfred. Gennem årene har Peter
Holm Lassen haft adskillelige heste i
træning - ikke blot på Klampenborg,
men også i Sverige. I de seneste år har
Peter Holm Lassen valgt at have heste
i træning i Frankrig og for to år siden
havde han hest til start i Europas
fineste galop, Prix de l’Arc de
Triomphe. Peter Holm Lassen er blevet
så fascineret af Frankrig og fransk ga-
lopsport at han netop har erhvervet
det største træningscenter i fransk gal-
opsports højborg, Chantilly.
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Dansk forretningsmand 
satser på Frankrig

Wildenstein-yarden er den største træningsstald i
fransk galopsports højborg, Chantilly. Foto
Bernard Gourier.

Peter Holm Lassen og Alfred på en af deres daglige ture.



Det gælder om at se mulighederne,
når de er der.

Og for Peter Holm Lassen kom mulighe-
den for at udvide sine forretningsaktiviteter
på det franske marked ,og så inden for en
sport han elsker utroligt højt, da nordman-
den  Einar Nagell-Erichsen satte et nær-
mest legendarisk træningskvarter i
Chantilly til salg - legendarisk, fordi det blev
opført af en af sportens allerstørste ejere og
opdrættere gennem tiderne, Daniel
Wildenstein for omkring 50 år siden. Og
stedet er ikke blot legendarisk - det er med
sine 118 bokse det største i Chantilly.

Daniel Wildenstein, der rent forretnings-
mæssigt var en af verdens største og mest
anerkendte kunsthandlere med speciale i
fransk malerikunst fra det 18. århundrede,
havde i mange år en af de mest succesrige
væddeløbsstalde i Frankrig - og det være
sig såvel, galop, trav som forhindringsløb.

Fire gange vandt Daniel Wildenstein Prix
de l’Arc de Triomphe (Allez France, All
Along, Sagace og Peintre Celebre) på
Longchamp - på Vincennes triumferede
han i travets modstykke Prix d’Amerique en
enkelt gang (med Coktail Jet) og det fran-
ske modstykke til Grand National, Grand
Steeple Chase de Paris på Auteil har han
også vundet en enkelt gang (Kotkijet).

Da Wildenstein for nogle år siden
begyndte at trappe sit engagement i galop-
sporten ned - han var født i 1917 - så købte
nordmanden Einar Nagell-Erichsen stedet,
- eller skal vi kalde den for “yarden” - for
det gør de inden for galopsporten. 

Englænderen Richard Gibson, der i flere
år har været træner i Frankrig , og som
bl.a. i år har haft stor succes med svenske
Stall Lambadas Swedish Shave har lejet de
fleste af yardens 118 bokse. I vinterperio-
den har Nagell-Erichsens norske træner
Wido Neuroth disponeret over resten af
boksene.

Det er ingen hemmelighed, at i foråret
kom Einar Nagell-Erichsen ud i et økono-
misk stormvejr i Norge - derfor skulle nogle
af hans aktiver sælges ud.

- Jeg har kendt Nagell-Erichsen gennem
flere år og blev derfor spurgt og jeg kunne
være interesseret i at købe yarden i
Chantilly, fortæller Peter Holm Lassen. I for-
vejen er jeg i ejendomsbranchen, og måske
har jeg på et tidspunkt da også luftet
tanken over for Nagell-Erichsen, at jeg godt
kunne tænke mig at komme ind på det
franske ejendomsmarked.

- Jeg har altid været meget fascineret af

Frankrig, og købte
for nogle år siden en
lejlighed i Cannes. 

- Som ung læste
jeg fransk civilret på
Sorbonnes samtidig
med at jeg arbej-
dede hos Publicis -
Frankrigs største
reklamebureau.

- De sidste seks år
har jeg haft heste i
træning i Frankrig,
så der var meget
der talte for, at jeg
kunne være interes-
seret i at erhverve
yarden i Chantilly.

- - Det er ikke en
handel, der falder
på plads fra den ene
dag til den anden. Der
er mange forhold, der
skal tages højde for,
men nu er handlen på
plads og fra 7. januar
2004 er jeg ejer af
Wildenstein-yarden,
som den normalt omta-
les som, siger Peter
Holm Lassen.

Galopsportens 
højborg
- Købet af Wildenstein-
yarden har vakt opsigt
overalt i fransk galop-
sport, og fra at være
“én af Pantalls-ejere” er Peter Holm Lassen
nu kendt af de fleste trænere og opdrættere
i Frankrig, der høfligt hilser på den lyse
dansker.

- Jeg ser da også købet af Wildenstein-
yarden, som et godt visitkort og mulighed
for mig til at få foden inden for i den franske
forretningsver-
den, siger Peter
Holm Lassen.

Chantilly, hvor
Wildenstein-
yarden ligger, er
galopsportens
højborg i
Frankrig.

Det er her alle
de store trænere
har stalde, og i
de store skovom-
råder omkring

Chantilly er der anlagt træningsbaner -
både på grus og græs.

Det franske galopforbund oplyser, at der
trænes cirka 2600 galopheste i Chantilly -
og de har i alt 120 hektarer at boltre sig på. 

Der kan galoperes på ikke mindre end
120 kilometer træningsbaner!!
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Paris Turf studeres  på en fortorvscafe i Chantilly -- mens  sekretæren
Christina Post ser til.

Peter Holm Lassen sammen med sin franske træner Henri Pantall.



Selv om Peter Holm Lassen har haft
galopheste i Frankrig i seks år så har han
aldrig haft en hest stående i træning i
Chantilly.

- Nej jeg har altid haft mine heste i træ-
ning hos Henri Pantall - en provinstræner,
der har haft stor succes, fortsætter Peter
Holm Lassen. - jeg kom i forbindelse med
Pantall via nu afdøde Preben Emmeluth,
der havde hest hos Pantall, og det har jeg
ikke fortrudt. Pantall og jeg har fået et godt
forhold, og det har da været på tale, at han
skulle leje nogle af boksene i Wildenstein-
yarden.

- Nu ser det imidlertid ud til at Richard
Gibson får flere og flere heste i træning -
det betyder så at der heldigvis bliver færre
ledige bokse, og selvfølgelig skal jeg også
have heste i træning hos ham.

- Det er jo forretning det her, og jeg har da
også tanker om, at indrette nogle af de

store bygninger, der i dag er indrettet med
lejligheder til kursus-formål.

- Chantilly ligger ikke langt fra De Gaulle-
lufthavnen - der
er fine rekrea-
tive områder
med masser af
fritidstilbud i
området, og der
kan indrettes
perfekte
værelser og kur-
suslokaler i et
par af bygning-
erne.

- Jeg er ret langt fremme med disse
planer og ombygningen går i gang i løbet af
foråret.

Heste fra Juddmont
De heste Peter Holm Lassen har i træning
hos Henri Pantall er overvejende købt på
auktion i Newmarket, England. Og tre af de
seneste indkøb kommer alle fra storheste-
ejeren Khalid Abdullas Juddmonte Farm i
USA.

- Khalid Abdulla har nogle af verdens
bedste blodlinjer, og det har jeg søgt. Mit
første indkøb fra Juddmont Farm, Idaho
Quest er således nært beslægtet med Prix
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Dexterity har nyligt vundet to sejre  i træk. Peter Holm Lassen foran slottet i Chantilly, der er et stort udflugts-
mål for pariserne i weekenden.

Det var Daniel Wildenstein,
der opførte yarden for 50 år
siden, og små figurer i
hans væddeløbsfarver kan
stadig ses rundt om på
tagene. (indsat)



de l’Arc-vinderen Dancing Brave, idet
moderen er søster til Dancing Brave.
- Ifjor købte jeg KingMambo-sønnen
Dexterity, hvis moder vandt fire løb i syv
starter og i øvrigt er søster til tophesten
Xaar. Senest har jeg købt den tre-årige
Saddlers Well-søn, Illustrator, der har
vundet løb og været nummer tre i Gruppe
1. Illustrator er endnu ret urutineret, idet
den kun har startet seks gange.
Idaho Quest står specielt mit hjerte meget
nær. Den har udviklet sig flot efter jeg købte
den. Efter en andenplads i Prix Foy kun
slået med en halv længde af Hightori sat-
sede jeg og efteranmeldte Idaho Quest til
Prix de l’Arc.
- Det eneste der ikke måtte ske var, at det
skulle blive blød bane. Og hvad skete der -
regnen stod ned i stride strømme i dagene
op til løbet, og banen var dyb.
- Det var ikke blot dyrt - det var også
ærgerligt. Året efter viste Idaho Quest de
gode takter igen på en fjerdeplads i Prix
Ganay, hvor han kun var slået med 2,5
længde af Aquarelliste og foran den franske
derbyvinder Anabaa Blue. Desværre fik
Idaho Quest problemer med sine forknæ. 
- Da Idaho Quest er min yndlingshest fik
jeg fløjet den amerikanske professor C.
Wayne Mcllwraith fra Colorado University
fløjet til Paris og han foretog en stor opera-
tion i begge forknæ efteråret 2002.
- I dette efterår har Idaho Quest startet tre

gange med to anden-
pladser og en tredje-
plads som resultat. 
- At han i det hele
taget er kommet til-
bage i løbene igen,
synes jeg er lidt at et
eventyr, siger Peter
Holm Lassen.
- I 2004 er det meget
muligt, at Idaho Quest
kommer i træning hos
Søren Jensen. Så er
hesten syv år, og der
er ikke så mange
interessante opgaver
for ham i Frankrig -
det synes jeg derimod
der kan være på vore
breddegrader.
- Noget andet er, at
med det blod som
Idaho Quest har - ja,
og i øvrigt også mine
andre heste, så
kunne der måske

være et stutteri, der kunne se ideen i at få
en af dem som avlshingst på et tidspunkt.
- Dexterity har nyligt vundet to løb helt efter
behag. Vi har nok manageret ham på de
forkerte distancer og i for hårdt selskab.
Dens seneste præstationer har vist at på
distancer 1200 - 1400 meter så holder den
Gruppe-niveau, og det er ikke så dårligt.
- Illustrator købte jeg på October-Sales i
Newmarket og havde nok lidt for travlt med
at få startet - og på for lang distance.
- Han skal ikke starte igen før næste år, og
jeg tror han bliver en god hest på distancer
omkring 2000 meter.
- På åringsauktionen i Deauville i august
købte jeg en hingstplag efter Sendawar ,
som bagefter blev sat i træning hos Pantall.
- Den er i øvrigt døbt - Alfred.
- Egentlig kunne jeg godt forestille mig at
have mine heste i træning herhjemme, men
udfordringerne og mulighederne er større i
fransk galopsport med deres store præmie-
budgetter. Derfor har jeg i de senere år
valgt at satse på Frankrig.

Gamle væddeløbsfarver
Peter Holm Lassen kommer ud af en
gammel væddeløbsfamilie. 
- Vore væddeløbsfarver blev indregistreret
sine væddeløbsfarver omkring år 1900,
hvid med rødt mavebælte og familien
havde i øvrigt derbyvinderen 1917, Florian.
- Siden blev farverne overtaget af min

fader, Per Lassen - og nu har jeg farverne,
som jeg har været så heldig at kunne få
indregistreret i hele Europa.

- Det er vel ikke helt umuligt, at det er de
ældste væddeløbsfarver, der fortsat er
aktive her i Skandinavien, siger Peter Holm
Lassen, der så vidt det er muligt er på plads
i Frankrig, når hestene starter - eller også
følge løbene på den franske væddeløbska-
nal, Equidia
- Peter Holm Lassen har udover galopspor-
ten og sin kæreste også en anden passion -
hans hund Alfred, der er en engelsk Mastiff.
- Trods størrelsen - den er som en shetland-
spony - er Alfred med sin herre overalt, og
det kan selvfølgelig nok stille til nogle pro-
blemer en gang i mellem.
- Og selvfølgelig har Alfred også besigtiget
Wildenstein-yarden i Chantilly.
- I begyndelsen af det nye år går turen for
hund og herre til Frankrig
-  - Et nyt kapitel i Wildenstein-yardens
glorværdige historie skal skrives. 
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(Speed cart - svensk tilverket)
Som är en mycket kraftig och tålig träningsvogn. Har mycket

komfortvänlig sits, superbra stötdämpare och fjädring (=mycket
skonsam för ryggen på tränaren).

* Har rätt profil på däcken samt mycket kraftiga ekrar og fälgar
* Har helt stänkskydd bakom hästen framför fotstegen (=man slip-

per grus-och vattenstänk)
* Har Quick Hitch koppling, eller vanlig.
* Har färddator, vilket innebär att ni ser aktuell hastighet, och när

ni har kört klart har ni lagrat maxfart, snittfart, körtid och kör-
längd.

* Är pulverlackad för bra slitstyrka på färgen. Färg enligt era
önskemål. Svensk tilverket.

OBS! Pris endast sek. kr. 5.900:- + moms

Gör som
* Dan Åke Olsson, Kalmar, som är en av Sveriges mest fram-

gångsrika amatörtränare.
* Stellan Tidelius, framgångsrik amatör från Kalmar.
* Manfred Bauman, framgångsrik amatörtränare från Mantorp.
* Claes Svensson som är en framgångsrik proffstränare från

Mantorp ... de tränar med Gullabovagnen!

Gullabo Däckfynd
Gullaboås Centrum 108

S-385 96 GULLABO
Tlf: 0046 486-31110
Fax: 0046 486-31285

Email: stefan.eriksson@gullabodackfynd.se

GULLABO Super träningsvagn

Idaho Quest er tilbage igen efter operation i begge forknæ.

Peter Holm Lassen - drifitig forretningsmand,
hvis morfader iøvrigt var den kendte farma-
ceut Svend Holm, der opfandt vaskepulveret
Snevit.


